Drehung im  20- Anschawungsraum um einen  festen Winkel «

Formalisierung -
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Definition ( lineose Abbildung / Homomos phismus)

Es sei V' ein n-dimensionaler Vektorraum und 1/ ein m-dimensionaler Vektorraum.

Dann heiBt eine Abbildung ¢ : V' — W lineare Abbildung (oder Homomorphismus),

wenn fiir alle 7, 7 € V und fiir alle \, z € R gilt:

PN +p-T) =X p(T) + p- ()

Der Vektor (%) € W heiBt Bildvektor von .

Die Menge (V) := {¢(%) | % € V} C W heiBt das Bild von ¢.

o wir wahlen als Busis von V'vu die Standardeinheitsbasis [ euklidische Bosis:
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W= span (&, &)
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- Wir bilden die Basisvektoren von V ab dh wir drehen um

e im Weiteren sei « € (O, T, ) Q)

n}

« wir stellen die Bilder des Basisveldoren von V als Gnear Kom binationen der
Basisvekioren von W dar.

Suche a,bc, dem : = a ¢ +b- €
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Winkdb&?;\&hur@n im  rechiwn L(H&Qn Dreieck :

* Sin () =

d.h. Koordi najen veUktor von
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¢ _ ¢ = = - sin (x)

=d = d= cos(a)

Cos (o)

A ADE mit Seiknldr\&en:
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Bei Wahl ven E:'E; als Basis des ZD‘An&‘J”kkuwkcprqqu ergibt sich
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